晓庄工作简报

第13期

党委办公室、校长办公室

2020年6月15日

本期要目

- 各单位组织开展丰富多彩的校园文化活动
- 商学院召开就业工作推进会
- 食品科学学院开展一流本科专业申报相关工作会议
- 美术学院开展学生学业预警自查工作
- 科研处积极开展教育科学领域发展规划调研
- 团委组织开展学生权益工作线上调研
- 简讯

各单位组织开展丰富多彩的校园文化活动

幼儿师范学院:为响应全国第九个学前教育宣传月号召, 5月20日至6月20日,幼儿师范学院举办"特殊的时光,特别的爱"学前教育宣传月系列活动。活动包括:"给孩子的礼物"学前教育专业技能"云"比赛、幼儿园实践互动、陈鹤琴教育思想研习活动等子项目。活动旨在疫情防控常态化特殊时期,将实践教学与第二课堂通过线上线下混合方式有机结合,促进幼师学子师德养成、专业素养提升。

外国语学院:为营造良好的外语学习氛围,展示社团风采,外国语学院近期举办了社团巡礼节。本次巡礼节以强化外语口语交流、读写训练和提升应用能力为目标,形式多样,载体丰富。英语文艺社举办的"英语角"活动、TS Union 社团举办的晨读特别活动、绮罗日语话剧社举办的日语电影配音活动、翻译社举办的云听写大赛以及趣味日语社举办的手写祝福日语书法比赛,为全校外语爱好者搭建了一个相互学习的舞台。

新闻传播学院: 6月9日下午,新闻传播学院分党校举行 2020 年春季班第二次培训活动,学院党总支负责人为全体学员作了"中国共产党的辉煌历程和宝贵经验"专题党课,从"中国共产党的诞生"、"中国共产党的奋斗历程与巨大成就"、"中国共产党的基本经验"等三方面展现了中国共产党成立以来的发展历程和成就经验。全院 50 余名入党积极分子参加了培训活动。

马克思主义学院:6月9日下午,马克思主义学院顺利举办了师范生基本功大赛的第一场比赛。此次比赛邀请了资深专业老师余守萍、贾学军副教授担任评委,2017级思想政治教育师范全体同学参加了本次比赛。比赛共设置了粉笔字、钢笔字和普通话口语表达三个比赛项目,为同学们搭建了锻炼自我、展示风采的平台,不仅推动了学院师范生培养工作,更增强了师范生对教师职业能力认知与自信。

信息工程学院:近日,信息工程学院 2020"中兴杯""最美逆行"防疫在线考试系统设计竞赛、"极客营杯"微信小程序设计竞赛线上开赛。学院整合校企合作资源,为学生提供丰富线上学习资源,通过设计防疫在线考试系统、微信小程序系统,引导学生利用专业技能,普及防疫知识,丰富专业技能储备,激发创新思维。疫情期间,信息工程学院通过对"技能训练营+学科竞赛"模式提档升级,积极开拓内容丰富、形式多样的网络竞赛、线上辅导,持续提高学生参与学科竞赛的热情和水平。

环境科学学院: 6月2日,在"六五"世界环境日来临之际,由团委、信息化办主办,环境科学学院承办的"美丽中国,我是行动者"环保知识竞赛(决赛)成功举办。此次环保知识竞赛,共分为初赛、复赛、决赛三部分。初赛通过 I 晓庄网上答题开展,3000余名师生参与了答题,复赛以线上笔试方式进行。决赛共分为必答题、抢答题、演讲脱口秀三部分。演讲脱口秀环节,各参赛选手以"守护多样生命,共享绿色星

球"为主题,结合当前疫情和环保热点,分享了个人的环保感悟。本次选拔的优秀选手将被推荐参加江苏省大学生环保知识竞赛。

体育学院:体育学院近期开展了 2020 年学生资助诚信教育主题系列活动。此次活动通过网络方式广泛宣传,活动形式灵活新颖,通过微信公众账号在线答题和提交作品。活动通过开展预防诈骗,远离不良贷、套路贷警示教育等方式,在广大学生中普及征信知识、金融知识,引导学生提高征信意识、金融意识、风险意识、法律意识。

教务处:6月3日下午,教务处组织开展了读书报告师生沙龙活动。活动中,师生代表畅言"读书生活",分享读书体会和阅读经验,进行了热烈互动与对话交流。通过读书报告大赛及系列活动,鼓励晓庄学子多读书、读好书,鼓励更多的老师积极参与、指导阅读,在校园里营造良好书香氛围。

心理健康研究院:6月4日下午,心理健康研究院、学生工作处举办心理健康教育专题辅导员论坛。活动邀请了南京脑科医院医学心理科李箕君主任作《社会心理服务工作中危机风险的评估处理》专题报告,学校心理健康研究院、学生工作处负责人以及各二级学院分管学生工作负责人、全体辅导员、班主任代表参会。本次辅导员论坛有利于提高大家的心理健康技能,帮助大家对"高危"学生早发现、早诊断、早治疗。

文学院召开第十四届师范生基本功大赛动员会

6月9日下午,文学院召开动员会。会议指出,师范生的培养质量直接影响到江苏基础教育质量以及师资的整体水平,大赛为师范生搭建了学习实践、研讨展示的平台,是检验、提升师范生个人专业素养与教学实践能力的绝佳机会,对师范生未来职业发展意义重大,鼓励同学们积极参赛。文学院钟名诚教授详细讲解了大赛的流程、赛制以及实施方案,并重点强调了基础知识、专业技能、口语表达以及模拟授课这四个部分的比赛内容及注意事项。 (文学院)

商学院召开就业工作推进会

6月9日下午,商学院召开本学期第二次毕业生就业工作推进会。会议横向比较了全校就业数据,分析了学院就业工作存在的问题,对就业工作进行了再动员、再落实、再推进。会议要求,班主任、辅导员进一步提高政治站位,充分认识就业工作的重要意义,利用毕业生集中返校前的有利时机,再次全面摸排毕业生求职动态。会议指出,要合理引导毕业生调低预期,重点关爱就业困难群体,用好各类资源,多方联动、互相借力、分类帮扶、精准施策,努力克服疫情带来的不利影响,全面推动学院就业工作上台阶、上水平。(商学院)

食品科学学院开展一流本科专业申报相关工作会议

6月8日上午,食品科学学院召开生物科学专业申报一流本科专业材料审核校对会议。对标一流本科教育建设目标,对《国家级一流本科专业建设点信息采集表》和《2020年国家级一流本科专业建设点拟申报汇总表》分项、逐段、逐句进行审核、修改、打磨,认真撰写申报书。此次活动既是为学院 2020年申报工作打好基础,又是对标找差,加强顶层设计与专业建设的重要举措。 (食品科学学院)

美术学院开展学生学业预警自查工作

美术学院近期完成了对 2017、2018 级学生学业预警自查工作。学院一直对学生学业预警工作实施动态管理,确保实时掌握学生基本情况,保证老师和家长了解学生在校期间具体情况,并起到督促和劝导学生认真学习的积极作用。

(美术学院)

科研处积极开展教育科学领域发展规划调研

近期,省教育科学规划办启动了教育科学领域发展规划调研工作。科研处主动谋划,积极动员,从"十三五"时期教育科学领域的重要发展成就、存在的突出问题和原因分析,"十四五"时期教育科学发展的意见和建议、拟列入国家及省规划的重点项目等方面入手,完成了调研报告撰写论证和调研提纲在线填报工作,全面总结"十三五"时期教育科学

领域的基本情况,积极谋划"十四五"时期教育科学事业发展。 (科研处)

教师发展学院开展"中期学生反馈"教学咨询

教师发展学院于6月启动中期学生反馈 Midterm Students Feedback 项目(以下简称 MSF),目前正在逐步实施完成阶段。MSF 作为教学的"评估诊断",通常在课程前期或中期进行。通过咨询员参与教学活动,观察、收集、汇总、分析教师与学生多维度表现和信息,协助教师反思教学工作,寻求改进教学的策略与举措。MSF 由教师自愿提出申请,信息只对教师本人公开,不涉及教师评教,不与教师业绩挂钩。(教师发展学院)

团委组织开展学生权益工作线上调研

近期,因委依托青春便利店平台,围绕宿舍食堂、学习场所、校园环境等方面,组织学生会开展学生权益工作调研,与各学院党政领导、师生代表、开展深入访谈及交流。调研内容涵盖食堂监督站作用发挥与反馈效果,疫情防控期间宿舍公众区域卫生情况满意度,浴室预约改进措施,考研教室的分配管理,图书馆占座问题,校园共享单车和闲置车辆等问题。因委听取了对学生权益维护畅通渠道的建议,力求通过访谈调研查实情、寻实策,把学生权益工作抓实抓细,为学生积极参与学校民主管理贡献力量。 (因委)

简 讯

旅游与社会管理学院对学院获得校级优秀毕业设计(论文)的44项毕业设计(论文)进行公示。

信息工程学院6月4日上午赴南京浦口中等专业学校专 题调研"3+4"项目。双方围绕做好分段培养对接工作,加强 "3+4"分段培养教学研究,提高教学质量进行深入探讨。

党委宣传部通过新媒体平台持续发布防疫知识,在官方 微信公众号开设"学习打卡"栏目,进一步做好夏季新冠肺炎 疫情防控工作。

招生与就业工作处组织成立专项工作组,全面部署6月14日由我校负责的江苏省2020年五年一贯制"专转本"考试南京地区考点考务工作。

国际交流处 6 月 10 日上午与白俄罗斯莫吉廖夫苦列硕夫国立大学进行线上视频会议。双方将从中俄语入门在线课程建设、英文授课专业课资源共享、在线文化展示等方面深化交流合作。

保卫处近期对校内各二级单位报送的安全隐患内容进行梳理和汇总,分类下发至隐患整改相关协办部门,督促各部门尽快开展安全隐患整改行动。

<u>印发:校领导、党委常委,各二级学院、部门及直属单位负责人</u> 责任编辑:吕晨璐